

产业脱贫路子宽 群众生活幸福满

马鞍山多元化产业脱贫助力乡村振兴

“承包地流转给种植大户，自己不但成为合作社成员，还能在扶贫产业园内做些手头活，平均每月收入1500元，真是做梦想不到！”7月17日，在马鞍山市和县香泉镇，47岁的於帮明对记者说，2015年他身患直肠癌做了手术，从此不能做重体力活，家庭也因此陷入贫困。

“於帮明只是受益贫困户其中之一。”据马鞍山市扶贫办有关负责人介绍，该市将产业扶贫作为户脱贫、村出列的主抓手，通过“一业联百社，百社带千户”的多元化产业脱贫模式，全力构建“村有当家产，户有致富路，人有一技之长”，统筹推进以脱贫攻坚促进乡村振兴。 □张发平 王昌牧 文/图

“金菜地”脱贫 一业百社带千户

於帮明是香泉镇新建村一位贫困户。去年8月，该镇在新建严埂自然村实施“金菜地”产业扶贫项目，由财政投资120万元建成130亩蔬菜基地，交由村集体运营。该基地实行“种植大户+合作社+贫困户”的模式，由村集体注册成立公司作为发起人，与部分贫困户共同成立合作社，其余贫困户申请成为社员，再由合作社与当地蔬菜种植大户签订合作协议。“通过半年的运营成效来

看，该村基本实现了‘种一亩菜，脱一户贫’的目标。”和县扶贫办副主任李俊松说。

走进郑蒲港新区姥桥官塘生态农业园，当地扶贫干部正冒着高温察看石斛生长情况。驻村扶贫工作队副队长秦厚军告诉记者，园内的吊西瓜刚刚上市，给村集体带来收入48500元，马上准备种秋季草莓。

党建引领“唱山歌” 产业“造血”路更宽

含山县在推进产业脱贫过程中，坚持党建引领，发挥资源优势，带领群众“唱山歌”，通过产业“造血”为贫困村民找到一条稳定增收的路子。环峰镇三龙村坐落在大山脚下，非常适宜养羊。该村经过多方考察后，实行“党总支+合作社+贫困户”的模式，由82户贫困户组建养羊合作社。

在含山林头镇福山村，有成千上万亩的山场资源，当地村民受资金、技术和销售渠道等多种因素影响，一直守着“金饭碗”，带着“贫困帽”。今年3月，该县引进浙江长兴客商投资，将福山中王等4个自然村2200亩山地租赁，投资兴建福山白茶扶贫基地。目前，林头镇利用107户贫困户“绿旅游”项目资金32.1万元入股，预计可实现年分红600元。



和县西埠镇林海扶贫产业园带动周边1000多农户和贫困户就业

打造“田园综合体” 乡村振兴不是梦

苗木吐青，百花争妍。虽然炎夏酷暑，但在和县西埠镇林海园林科技示范园内，迎面扑来的仍是春天般的气息。西埠镇党委书记熊英华向记者介绍，在全县深入推进“千企帮千村”的活动中，林海园林公司通过“公司+合作社+贫困户”的模式，带动周边4个乡镇共1000多农户从事花卉苗木种植，助力139户贫困户脱贫，并通过土地流转为贫困户年增收2100元。

72岁的陈安云家住历阳镇，家里除了

两个孙子身体健康外，他和老伴、儿子和儿媳都患病在身。如今他在林海园林公司从事花卉苗木修剪，月工资5000元，平时吃药医保也给报销。

“我们正在打造一个田园综合体，也可称之为扶贫升级版。”熊英华说，该项目是以政府为引导，企业为主体，群众来参与，规划面积30平方公里，主要是依托林海园林公司整合农村农业资源，发展农旅融合等项目，带动周边贫困户脱贫，引领乡村振兴。目前，该项目已完成5000亩土地流转，部分基础项目已开始实施。

健康热线

HPV高危型病毒感染女性 仅1%左右转为宫颈癌

反复妇科炎症应如何预防，HPV高危病毒感染是否有致癌风险，卵巢囊肿是不是一定要开刀？7月24日上午，本报健康热线0551-62623752，邀请了合肥市第二人民医院妇产科副主任医师桑琳与读者交流。

□胡小丽 朱沛炎 记者 马冰璐 文/图

读者：反复妇科炎症如何预防？

桑琳：女性在日常生活中需做好以下几点预防工作，尽量避免疾病的出现：1、内衣应柔软宽松，以棉织物为好；注意内衣裤卫生，避免内裤与袜子等其他衣物同洗。2、注意保持外阴清洁干爽，尤其是在月经期间，但切忌过度清洁。3、避免不洁性交。4、避免滥用抗生素，以免导致阴道正常菌群失调。5、定期妇科检查。一般情况下，已婚妇女在40岁以下的每两年常规检查一次，40岁以上的女性每年常规检查一次，或者遵从医嘱。

读者：HPV高危病毒感染是否有致癌风险？

桑琳：女性体检时查出HPV阳性，担心会患宫颈癌。HPV高危型病毒感染的女性，仅有1%左右转为宫颈癌，尽管已知HPV感染是导致宫颈癌的主要危险因素，但只有很少HPV感染患者最终发展到浸润性宫颈癌，其并不是细胞恶性转化的唯一因素，尚需其他因素的共同参与。HPV感染检查的意义在于，提示你患病的可能性，如果是阳性，你不一定是宫颈癌，如果是阴性，你在几年内都不会得



桑琳，医学博士，擅长高危产科的处理和妇科微创手术，发表SCI论文两篇，国家级科研课题一项。

宫颈癌。

读者：卵巢囊肿是不是一定要开刀？

桑琳：卵巢囊肿虽然是一种良性肿瘤，但如果没有尽快治疗，能够引起不孕、流产或者恶性病变等后果。因此，很多女性患上卵巢囊肿后很担心。

对于卵巢囊肿的治疗，很多人认为必须手术切除。其实，卵巢囊肿并不是一定需要手术治疗，根据囊肿大小、增长速度及自觉症状，有保守治疗和手术治疗。一般来说，如囊肿直径小于5厘米，又无证据提示肿瘤的话，多为功能性囊肿，可以服用药物治疗，密切随访，即2~3个月检查一次，以后再根据情况调整检查间隔时间；若囊肿直径大于5厘米，则多为卵巢肿瘤，一般需要手术治疗。

下周预告

脊柱脊髓损伤如何进行康复治疗？脑卒中留下的轻微后遗症该如何康复？下周二（7月31日）上午9:30~10:30，本报健康热线0551-62623752，将邀请安医大一附院康复医学科副主任陈和木与读者交流。

陈和木，硕士生导师，主要从事脊柱脊髓损伤、颈肩腰腿痛、脑卒中、颅脑损伤以及四肢关节功能障碍等疾病的临床康复工作和基础研究。 □王异 记者 马冰璐

酒驾被罚不长记性 如今醉驾被抓

7月12日清晨，男子夏某驾驶小型客车经湖东路时，因涉嫌醉酒驾驶被当涂县交警抓了现行。

经查实，夏某原有的驾驶证因2016年酒后驾驶机动车等严重交通违法行为被记24分，现在处于暂停使用状态。如果此次夏某的血液检测被确定醉驾，那么他将面临着刑事处罚。

□肖而男

“猎赖”行动，一举抓获6名被执行人，执结9起案件，兑现执行款90余万元。

当日凌晨4时许，“凌晨猎赖”行动开始。该法院院长徐根周和副院长尹仁华分别带领2个执行小组，驱车奔赴多个小区和多个乡镇，逐案围堵被执行人。在3个多小时，将被执行人陆续带到法院询问室、送拘留所，成功执结9起案件。 □马俊 马兰月

理发店变色情场所被突击

近日，涡阳县公安局城西派出所出动民警辅警10余人在一家理发店对面进行蹲守，当场抓获五名涉嫌淫嫖娼人员及两名长期容留他人卖淫的理发店老板张某、郭某永。

目前，犯罪嫌疑人张某、郭某永被处以刑事拘留，涉案场所已经查封，案件正在进一步依法审理中。 □刘敬

推进青年大学习 青春建功新时代

为深入推进青年大学习，引导广大青年不忘初心、牢记使命，7月24日，淮南市团市委组织成立了淮南市“青年大学习”宣讲团，将于近期深入基层各领域开展巡回宣讲活动。宣讲团将围绕“新时代 新气象 新作为”主题，赴全市机关、企事业单位、学校、农村、社区深入宣讲。 □李东华

记者 吴传贤

伪造号牌上路 无证男子被罚

7月5日，含山县环峰交警大队民警在清溪执法站检查时发现，一辆小轿车车牌号与其行驶证上的车牌号不一致。

经查询，民警发现刘某正是去年10月份被查处的一起“醉驾”案件当事人，其机动车驾驶证早已被吊销。为躲避电子监控抓拍，他索性将车牌号变造成皖FN1XXX，不想被民警查获。民警依法对刘某处以行政拘留5日、罚款6000元的处罚。 □芮训凤 张发平

和县法院“凌晨猎赖” 执结9起案件

日前，和县法院开展“凌晨

(合)医广[2018]第1-16-6号

合肥友好医院 7月-8月大优惠

静脉曲张手术费减免50%

预约电话：64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)